口

济

展



2025年10月13日

星期一 乙巳年八月廿二 今日4版 第010172期

中共邢台市委机关报 中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 13 -0007 代号17-32





《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于 注重家庭家教家风建设论述摘编》多语种版出版发行

央党史和文献研究院翻译的《习近平关于 妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平 关于注重家庭家教家风建设论述摘编》俄 文、法文、西班牙文、阿拉伯文版,近日由 中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作 论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家 风建设论述摘编》由中共中央党史和文 围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家 教家风建设发表的一系列重要论述。这 一系列重要论述是坚持"两个结合"、推 进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大 成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家 教家风工作高质量发展提供了强大思想

武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著

此前英文版的出版发行,有助于国外读 者深刻理解习近平总书记有关重要论述 的丰富内涵,深入了解推动全球男女平 等和妇女全面发展的中国智慧、中国主 张、中国方案,对于进一步增强国际社会 加强全球妇女事业合作、促进全球妇女 事业发展、携手共建人类命运共同体的 共同认识,具有重要意义。

"每一位妇女都是时代的书写人、追梦的奋斗者"

-以习近平同志为核心的党中央引领推动新时代 妇女事业发展和妇联工作纪实

妇女是物质文明和精神文明的 创造者,是推动社会发展和进步的

党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央站在中华民族 伟大复兴的战略高度,擘画推进妇 女事业和妇联工作, 引领新时代中 国妇女事业发展取得历史性成就, 为全球妇女事业发展注入新动力。

踏上新的伟大征程,广大妇女 坚定历史自信,勇担历史重任,昂 首阔步走在时代前列,不断为促进 男女平等和妇女全面发展谱写下浓 墨重彩的新篇章。

■ "妇女事业和妇联工作 要始终坚持正确政治方向,与 党同心同行"

身着迷彩、手持钢枪, 目光坚 毅、精神昂扬!

2025年9月3日,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年阅兵式现场,英姿飒爽的女 民兵方队步伐铿锵走过天安门广 场,光荣接受习近平总书记检阅, 接受党和人民检阅。

上世纪三四十年代, 抗日战争 的烽火中, 广大妇女在中国共产党 的领导下英勇斗争、不屈不挠, 甘 将热血沃中华,为挽救民族危亡、 实现民族独立和人民解放立下卓越

功勋, 尽显巾帼担当。

"妇女能顶半边天。这句话说得 何等豪迈啊!"2013年10月,在同全 国妇联新一届领导班子集体谈话 时, 习近平总书记回顾宋庆龄、何 香凝、蔡畅等为国家民族作出杰出 贡献的"老大姐"们,称赞她们 "都是一代楷模,都是在时代洪流中 产生的巾帼英雄"。

马克思认为,没有妇女的酵素 就不可能有伟大的社会变革。

从毛泽东同志提出"全国妇女 起来之日,就是中国革命胜利之 时",到邓小平同志倡导"妇女是推 进社会进步与经济发展的一支决定 力量",再到习近平总书记强调"中 国梦是中华民族的梦, 也是中国全 体妇女的梦"……

百余年来,中国共产党始终坚 持把实现妇女解放和发展、实现男 女平等写在自己奋斗的旗帜上,始 终把广大妇女作为推动党和人民事 业发展的重要力量,始终把妇女工 作放在重要位置,领导广大妇女得 解放、求进步、谋发展, 开辟了中 国特色社会主义妇女发展道路。

党的十八大以来,习近平总书记 从党和国家事业发展全局出发, 围绕妇女工作多次发表重要讲 话、作出重要指示批示,为推 动妇女事业发展指方向、定方 位、明方针——

强调"坚持党的领导,是做好 党的妇女工作的根本保证""把握实 现中华民族伟大复兴的中国梦这一 当代中国妇女运动的时代主题";

指出"依法依规为妇女全面发 展营造环境、扫清障碍、创造条 件""努力让尊重妇女、关爱儿童在 全社会蔚然成风";

要求"注重发挥妇女在社会生 活和家庭生活中的独特作用,发挥 妇女在弘扬中华民族家庭美德、树 立良好家风方面的独特作用";

呼吁"发达国家要加大对发展 中国家的资金和技术援助,缩小各 国妇女发展差距""加快实现性别平 等、促进全球妇女事业发展";

习近平总书记的重要论述深刻 阐述了事关新时代妇女事业发展的 一系列方向性、根本性、战略性问 题,深化了我们党对妇女工作的规 律性认识,开辟了马克思主义妇女 理论中国化时代化新境界。

妇联组织是我们党开展妇女工 作最可靠、最得力的助手。

新时代以来, 习近平总书记高 度重视妇联工作, 主持召开党的历 史上第一次中央党的群团工作会 议,亲自审定妇联改革方案,三次 同全国妇联新一届领导班子成员集 体谈话,要求以改革创新精神加强 和改进妇女组织自身建设。

立足当下、着眼未来,以习近平 同志为核心的党中央高瞻远瞩、统 筹谋划,一系列具有开创性、全局 性、长远性的重大决策部署落实落

"坚持男女平等基本国策,保障 妇女儿童合法权益"连续写入党的 十八大、十九大、二十大报告,"注 重家庭家教家风建设,保障妇女儿 童权益"写入党的第三个历史决议;

编纂民法典,修改刑法,制定 反家庭暴力法等,构建起以宪法 为基础、以妇女权益保障法为主 体,包括100多部法律法规在内的

"十三五""十四五"规划纲要 均对促进妇女儿童发展进行专章部 署,"十四五"规划纲要首次设立 "加强家庭建设"专节;

在2011年至2020年中国妇女发 展纲要目标任务基本实现的基础 上, 印发《中国妇女发展纲要 (2021-2030年)》,接续部署不同 阶段妇女发展的主要目标和策略措

把促进男女平等和妇女全面发 展置于统筹推进"五位一体"总体 布局和协调推进"四个全面"战略 布局的大格局中,把妇女工作上升 到巩固党执政的阶级基础和群众基 础的政治高度, 妇女事业顶层设计 更加完善,中国特色社会主义制度 优势充分彰显。

广大妇女与中国共产党同心同 行,与时代的呼唤同频共振,凝聚 起推进强国建设、民族复兴伟业的 磅礴力量。

(下转第四版)

内

园十

区月

直十

团任

在区

直那

播湾

平

超 通讯十台向京

客户

产介绍产

品园

李播 日

记者「队在怪泽区

孙瑞超

陈惠浩

创新推广共享式园中园模式

园区一期吸引30余家企业入驻,二期在建厂房预约过半

邢湾机械制造"共享式园中园"加速扩规提质

本报记者 孙瑞超

10月10日,在邢湾机械制造"共 享式园中园"共享机加工中心,机器 高速运转赶订单。今年以来,该中心 已承接共享订单3万件,占全部订单 的60%,设备利用率提高50%。

任泽区邢家湾镇机械制造始于 20世纪初,原来一直延续"前店后 厂"经营模式。随着产业发展,这种传 统模式局限性凸显:产业布局"散", 难以形成规模,制约企业"升规"发 展;技术升级、环保安全和品牌建设 动力不足,整体产业层次低。

如何破局? 任泽区通过招引运 营商投资建设邢湾机械制造"共享 式园中园", 统筹实施"小升规、散 入园、低提档"行动,推动传统制 造业逐步向中高端迈进。"园区搭建 起企业集中、产业集聚、资源集约 的大平台,构建起覆盖供应链、创 新链、销售链的共享生态体系。"园 区负责人刘晓波介绍。

聚势强"链" 助力企业 降本增效

邢台航叉叉车制造有限公司数 字化生产车间内,工人加紧赶制一 批发往俄罗斯的产品。"这款三支点 电动叉车由我们研发生产,可在严 寒天气下正常使用,很受欢迎。"企



业专注生产创造了条件。"他说。

"前后楼就是上下游"的良好生态。 在当地政府指导帮助下,园区 精准绘制产业链图谱,系统梳理机 械制造、智能装备等主导产业的上 下游环节,开展靶向招商,同时, 以共享为核心,构建共享集采配件 中心、共享激光切割加工中心、共 享仓储中心、共享机加工中心等共 享车间, 让入驻企业在配件集采、

更让"张世波"们满意的是这里

加工、运输、仓储等环节实现共 享。"目前,园区一期20栋厂房已 投产,吸引30余家企业入驻,二期 24栋厂房已预订过半。"刘晓波说。

对入驻园区的红利, 张世波深 有体会:园区内原材料供应、生产 加工、产品制造、物流运输等环节 紧密衔接, 使企业物流成本降低 5%, 供应链周期缩短30%, 企业 库存周转率提高25%, 利润综合提 升12%。 (下转第二版)

专业化运营搭建全链条服务平台

入驻园区前, 这家企业还只是

在张世波看来,企业蒸蒸日

小作坊式小厂,常因厂房简陋、设

备落后,得不到客户信任,错失订

单。入驻园区后,不到3年时间

里,企业年总产值超5000万元,已

上,与搬迁至园中园关系很大。"绿

化景观错落有致,园区共享会议

室、物流集散点等设施齐全,为企

业总经理张世波说。

打开国外市场。

张 莉

引入运营商投资建设"共享式 园中园",是任泽区推动邢湾机械 制造产业从"散小低"走向"集聚 优"的亮点举措,为传统产业集群 提档升级提供了可借鉴的路径。

在这一模式中,运营方已超 越传统空间提供者的角色, 转向 构建资源高效配置、产业协同发 展的"共享体系"。以专业化运营 精准破解产业痛点——通过统一 规划建设,将分散的"前店后 厂"整合为现代化产业园区,从

是,以"共享"理念为牵引,搭 建起覆盖集采、加工、仓储、物 流乃至研发销售的全链条服务平 台, 使中小企业能够低成本共享 关键设备、生产要素与市场渠 道,显著提升整体竞争力。

邢湾实践表明, 成功的园区 运营方是产业资源的组织者与价 值共创的推动者。我市特色产业 集群基础雄厚、特色鲜明, 实现 提档升级潜力巨大。推进"共享 式园中园"建设,应强化平台思 维,从硬件建设者升级为产业组 织者与创新赋能者,才能真正实 现"建好一个园、带动一片业 的集群效应。

本报记者 王帅薇

当前,沙河市栾卸银杏风景区进入一年中的最佳 观赏期,色彩浓淡相宜。如诗如画的风景映衬着蜿蜒 的骑行道,不少游客骑着山地车穿行其间,构成一道 道流动的风景线。

游客骑行的山地车来自我市天富自行车有限公司 的定制生产线。近两年,我市深入实施"文化兴市" 战略,加快建设泉城特色旅游休闲城市,推动文旅产 业与自行车、体育、康养等产业融合, 旅游总收入实 现跨越式增长。前不久举行的第九届省旅发大会,成 为文旅产业提档升级全新引爆点,助力"太行泉城、 美丽邢台"城市品牌的知名度和美誉度,在产业融合 背景下实现新提升。

自行车产业与文旅产业融合,直接拉动本地自行 车产业的技术升级与市场拓展。"红川绿谷 骑行太 行"信都区抗大路公路自行车计时赛、2025中国公 路自行车公开赛(邢台站)……一场场自行车赛事, 是竞技的舞台, 更是产业发展的催化剂。

"我们专门针对变速系统做了研发升级,让参赛 选手骑得顺畅。"河北天王自行车科技有限公司总经 理王庆太介绍,配备"智能电变系统"的自行车在赛 事亮相后,不到一个星期,就有130余家经销商打来 合作电话, 订单直接排到了年底。

赛事需求还倒逼企业提升产品性能,推动碳纤 维、铝合金等轻量化车型加速走向高端市场。目前, 我市生产的自行车(童车)已出口到全球180多个国 家和地区,一批具备竞争力的品牌正在加速崛起。

支撑赛事常态化、骑行大众化,我市精心规划建 设了50条总里程约850公里的骑行路线,覆盖"红川 绿谷 骑行太行"赛道群,囊括抗大骑行线、栾卸银杏 林风景区道、岐山湖环道、扁鹊药谷路等多元场景。

这些骑行赛道在承接专业赛事基础上,成为市民 游客体验城市风光、山野美景、泉脉文化的"流动风 景线", 让赛事"流量"转化为文旅消费"增量"。截 至目前,"泉城骑行"2025全民积分赛小程序访问量 已突破28万人次,国庆中秋假期,日活跃用户4000 余人次,成为连接城市与骑友的"数字纽带"。骑行 线路沿线的装备店、咖啡馆、餐饮店等商铺,客流量

自行车产业与文旅产业"双向奔赴"、相互带动 的同时,农特产品也随着游客走出"深闺"。

连日来,信都区抗大1940街区内游客人流如 织,周围商贸生机勃勃。街区中央的美食广场上,信 都大锅菜、临城腌肉、威县火烧等特色美食香气四 溢; 东侧的特色展销区, 德金琉璃工艺品、德玉泉乳 制品、浆水苹果、蝉房板栗等特色工艺品、农产品备

"我们还提供红色旅拍、抗战主题演出等互动服 务,让游客在沉浸式体验中感受红色文化,吸引不少 亲子、三代同行游客打卡。"街区管理人员李亮说, 得益于第九届省旅发大会的举办, 街区成为激活山区 商街、推广邢台特产的重要窗口,特色工艺品、农产 品等销量有了显著提升。

农特产品中,邢台酸枣被认定为国家地理标志证 明商标。其背后,是康养产业与文旅产业不断融合,为我市注入的新

近年来,我市深挖扁鹊中医药文化资源,举办扁鹊文化节、建设 扁鹊文化康养度假区、推行"民宿+康养"模式,打造"邢襄太行人 家"精品民宿群,推动酸枣产业链从单一种植向睡眠健康产品、药 膳、足浴药包等深加工延伸。

(下转第二版)

我市在全省首个实现"链主"企业"冀质贷" 落地,为17家企业增信1.835亿元

"冀质货"把质量品牌转化为有形资产

本报讯(记者张明明 通讯员 张健) 日前, 宁晋宏亮电缆有限公 司获得中国工商银行宁晋支行发放 的2000万元"冀质贷"授信贷款。

据介绍,"冀质贷"即通过质量 融资增信,为具有较高质量效益水 平的企业提供融资服务。我市是全 省首个实现"链主"企业"冀质 贷"落地的城市。去年10月,市市 场监管局联合中国人民银行邢台市 分行、国家金融监督管理总局邢台 监管分局,建立"政府主导、部门 联动、银企协同"的工作机制,构 建了覆盖市县两级的协同网络。

市市场监管局制定了质量融资 增信要素清单,筛选确定是重点产 业链供应链链主的、是标准领跑者 的、获标准创新贡献奖的、获中国 专利奖的、获各级政府质量奖的、 拥有驰名商标的、担任标准第一起 草单位的、建设国家级(省级)认 定中心的8类企业,形成融资增信 企业"白名单",联合金融机构提供

相应金融帮扶。 通过"冀质贷",企业质量管理 水平、品牌价值、创新能力等无形 资产,可以作为银行融资增信的关 键要素,转化为企业发展所需的 "真金白银"。截至目前,全市已有 17家企业通过质量融资增信1.835亿 元,实际贷款7.28亿元,节约融资 成本13.1%。

"科技云"助企"升级"少走弯路

"两新"政策扩消费稳投资促转型惠民生

责任编辑 宋国强 孙塍

视觉编辑 刘晨红

责任校对 刘向国

E-mail:rbcbzx@126.com